

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ МАССОВЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ

# БИБЛИОТЕКА

ИЗДАЁТСЯ С 1910 Г.

НАГРАЖДЁН ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЁТА»

12  
2013



«Клубная работа библиотек – явление естественное и исторически обоснованное», – утверждает Марина ПЛАХОТНЮК, заведующая отделом Центральной городской библиотеки г. Нижнего Тагила.



обычно проводился на стадионе "Динамо".

Пятидесяти лучшим ученикам 1935 г. Вятское речное пароходство выделило на первый день каникул пароход "Чувашреспублика". Путешествие проходило под звуки духового оркестра, а маршрут ребята выбирали по собственному желанию.

Сад имени С. Халтурина, любимое место отдыха вятчан, также в первый день каникул был в распоряжении школьников. Здесь для них устраивались концерты, кино показы, работали читальня и так называемые "общедоступные буфеты".

К предстоящему отпуску дети готовились со своимственным тому времени энтузиазмом. Например, в победном 1945-м ученик 4 класса мужской школы № 2 Станислав Софонов написал: "Ещё зимой мы решили, что после испытаний (экзаменов) всем классом пойдём в поход. И вот мы сдали испытания и сейчас энергично готовимся к походу. Делаем сачки, морилки, готовим баночки, пузырьки, коробочки, чтобы собирать в них различных насекомых. Цель нашего похода — проследить от истока и до устья реку Люльченку. С нами в поход пойдут детский писатель и художник тов. Е.И. Чарушин, географ и фотограф тов. А.С. Гудин. О нашем походе мы сделаем альбом".

Только что закончилась война, и великой радости не было предела. Вова Сколотнев и Витя Санников, отучившиеся в 1 классе мужской гимназии № 2, восторженно писали: "Теперь своим папам в армию пишем письма. Летом будем ухаживать за грядками: у нас есть свой участок, на котором мы посадим бобы. Мы начали строить гараж для танков, которые сделали из консервных банок и глины. Танков у нас много, и все они боевые. Играем весело и интересно".

Вот так выглядит страничка прошлого, ярко повествующая о жизни и отдыхе маленьких кировчан, об их стремлении к творчеству и активному досугу. Очень хочется, чтобы современные дети и подростки старались так же воодушевлённо проводить свой летний отдыши.

## ● МАСТЕР-КЛАСС С СЮРПРИЗАМИ



«Книжный мир XXI века живёт интересной и насыщенной жизнью. В этом могли убедиться участники мастер-класса "Поле русской славы", который прошёл в Центральной районной библиотеке имени Л.Н. Толстого г. Новосибирска, — сообщает начальник её рекламного-издательского отдела Людмила ИГНАТОВА. — Казалось бы, наше время и без того богато на конкурсы, смотры и тому подобные состязания по выявлению высоких профессиональных качеств. Однако руководство ЦРБ три года назад решило: не мешало бы организовать свой внутренний смотр-конкурс. И вот уже в третий раз такое соревнование успешно проведено.

Тема была предложена поистине благодатная — 200-летие Отечественной войны 1812 г. В течение шести месяцев специалисты библиотек скрупулёзно готовили удивительные выставки и сборники материалов, привлекая к работе своих читателей, в первую очередь подрастающее поколение — студентов и школьников.

Конкурс — это всегда побуждение к действию, поиску новых форм и решений. Ребят ждали увлекательные исторические путешествия, викторины, интеллектуальные игры и даже квест-игра, а также презентации и тематические вечера. Например, когда в наших стенах проводилась "Библионочь", в вечерние часы гостям предложили интересный рассказ о героях 1812 г., сопровождавшийся красочной слайд-презентацией. Сотрудники Библиотеки имени Б.А. Богаткова пошли ещё дальше — они создали на своём сайте страничку "Главное — не крепость взять,

а войну выиграть!", на котором теперь можно найти эксклюзивные материалы об этих исторических событиях и даже интерактивную карту военных действий.

Во время любого мероприятия, будь то книжная выставка или очередная игра-викторина, читатели имели возможность приобрести что-нибудь на память: календари, буклеты и флаеры, представляющие самые интересные книги и фильмы о войне с Наполеоном, наборы закладок "А знаете ли вы?..." (необычные факты), "Тучковы", "Поэты XIX века об Отечественной войне" и др. Наибольшей популярностью среди них пользовались прекрасно изданный календарь боевых действий на территории России, "Словарик юного военного историка", а также сборники рассказов о подвигах воинов-сибиряков.

По итогам конкурса было вручено два гран-при: Центральной районной библиотеке имени Л.Н. Толстого за проведение "Библионочи" и Библиотеке имени Б.А. Богаткова за организацию исторического марафона, включавшего в себя, в частности, телемост с московским военным историком, профессором А.Г. Шиловым.

Хочется отметить, что наша ЦРБ получила грамоту "за многолетнюю плодотворную работу по духовно-нравственному просвещению населения" и ценный приз — ноутбук — от Новосибирского общеепархиального центра, с которым мы давно и плодотворно сотрудничаем.

Это необычное мероприятие не зря было названо "мастер-классом", ведь здесь собирались специалисты, настоящие профессионалы своего дела, чтобы поделиться друг с другом своими знаниями и опытом. Каждая библиотека представила свои инновации: интересные находки, нетрадиционные решения, которые были найдены при разработке близкой и важной для всех нас темы.

Библиотекарей в этот день ждал ещё один сюрприз: 30 лучших специалистов были награждены памятными медалями "За вклад в развитие Новосибирской области", которые вручил заместитель главы администрации Октябрьского района А.В. Берелет».